



学习贯彻党的二十届四中全会精神

各市州认真学习党的二十届四中全会精神

金昌市 本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)近日,金昌市委常委会召开扩大会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,全市各级要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保全会精神在金昌落地落实。要立足国家战略和金昌特色,科学谋划“十五五”发展蓝图。紧扣打造“五城”使命任务,以转型跨越高质量发展为主题,以市企融合为基础,以实现“千亿金昌、万亿金川”、推动中国式现代化金昌实践走在全国前列为总目标,积极融入全省“七地一屏一通道”建设,重点抓好因地制宜发展新质生产力、强化科技创新赋能等工作。

武威市 本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)近日,武威市委常委会召开扩大会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,全市上下要深刻领会全会精神,准确把握“十五五”时期发展目标与任务,积极融入全省发展布局。会议强调,要聚焦构建现代化产业体系、壮大县域经济、推进乡村振兴、筑牢生态屏障、增进民生福祉等重点工作持续发力,加快建设“两区两地”,构建“两擎牵引、五极进发”高质量发展格局,勇当全省高质量发展主力军。会议提出,要对照党中央“十五五”规划《建议》,高质量编制平凉市发展规划。各级各部门要扛起责任,深入研究、科学论证,精准分析市情,谋划一批可落地重大项目。

临夏州 本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)临夏州委常委会近日召开扩大会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。

会议强调,要推动落实重点任务,系统谋划“十五五”发展具体举措,以科学规划引领高质量发展。要加强经济运行调度,加大项目建设和招商引资力度,促进产业

自觉、思想自觉和行动自觉,确保全会精神在平凉落地见效。会议强调,当前和今后一个时期,要把学习宣传贯彻全会精神作为重大政治任务,精心组织学习培训,广泛开展宣传宣讲,推动全会精神深入人心、落到实处。会议提出,要对照党中央“十五五”规划《建议》,高质量编制平凉市发展规划。各级各部门要扛起责任,深入研究、科学论证,精准分析市情,谋划一批可落地重大项目。

平凉市 本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)近日,平凉市委常委会召开扩大会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,全市上下要切实增强政治

自觉、思想自觉和行动自觉,确保全会精神在平凉落地见效。会议强调,当前和今后一个时期,要把学习宣传贯彻全会精神作为重大政治任务,精心组织学习培训,广泛开展宣传宣讲,推动全会精神深入人心、落到实处。会议提出,要对照党中央“十五五”规划《建议》,高质量编制平凉市发展规划。各级各部门要扛起责任,深入研究、科学论证,精准分析市情,谋划一批可落地重大项目。

兰州新区 本报兰州新区讯(新甘肃·甘肃日报记者魏晓倩)近日,兰州新区党工委召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,研究新区贯彻落实措施。

会议指出,要以高质量发展为首要任务,以科技创新引领新质生产力发展,以更大勇气和决心深化改革,从大局大势中把握新区肩负的历史使命,全面系统谋划好今后五年高质量发展重点工作,加快巩固拓展优势、补强短板弱项,不断推动中国式现代化兰州新区实践取得新突破。

省法院传达学习党的二十届四中全会精神

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)近日,省法院召开党组会议,传达学习党的二十届四中全会精神及省委常委会扩大会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,全省法院要学深悟透、把握精髓,切实以全会精神统一思想、凝聚力量,积极识变应变求变、全面依法忠诚履职,坚决扛起为党分忧、为民解难、为“十五五”时期经济社会高质量发展护航的政治责任、法治责任、审判责任。要紧紧围绕抓实、善作善成,切

全省党校(行政学院)教学科研工作会议召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)全省党校(行政学院)教学科研工作会议近日在省委党校(甘肃行政学院)召开。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记对党校(行政学院)工作作出的重要指示和全国党校(行政学院)工作会议精神,总结交流经验,分析形势任务,研究部署教学科研重点工作。

会议强调,要牢记“为党育才、为党献策”的党校初心,牢牢把握党校姓党原则,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终把牢教学科研工作正确方向。要紧密对接国家重大战略和

甘肃发展需求,加强前瞻性、针对性、储备性研究,提出高质量的研究成果和决策咨询建议。要分级分类抓好基本培训,围绕学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,紧盯“十五五”时期全省高质量发展,不断优化完善教学布局,坚持应训尽训,不断扩大学校覆盖面上受益面。要持续深化科研改革与创新,强化人才队伍建设,健全科研激励保障机制,努力产出一批标志性、有影响力的高水平科研成果。要提升党校教学科研工作整体效能,建立健全全省党校(行政学院)系统优质教学科研资源共享机制,合力推动全省党校(行政学院)事业高质量发展。

我省全面启动四普文物数据省级终审攻坚

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)记者从近日召开的甘肃省文物普查数据省级终审攻坚动员会上获悉,我省将全面启动文物普查数据审核攻坚行动,这也标志着我省第四次全国文物普查数据审核工作进入最后冲刺阶段。

近年来,全省公安机关全力以赴基础、抓改革、提能力,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,投入应用新型警用装备,公安机关新质战斗力大幅提升。纵深推进法治公安建设,健全完善“五必须五一律”等制度规范,执法规范化水平不断提升。纵深推进全面从严治警,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,公安队伍纪律作风持续向好。

为确保数据审核质量与效率,本次省级终审采取集中攻坚模式,省四普办从全省文物系统抽调40名业务骨干,组建8个审核小组,实行“分片包干,逐县审核”工作机制,对全省14个市(州)的普查数据开展全覆盖、拉网式审核。审核工作严格执行“省级集中审核—市县修改确认—省级复核确认”的闭环流程,确保问题发现到位、整改落实到位、质量把控到位。省四普办主要负责同志带队巡回检查,相关业务处室负责人带头下沉一线,普查专班全员参与,确保审核工作扎实推进、质量可控。

“守住数据质量底线,就是守

住文物普查的生命线。”省四普办相关负责人表示,各审核小组将严格对标国家及全省普查标准规范,全面把控数据的完整性、准确性、规范性和一致性,全力确保普查数据“真实可靠、完整规范”。为实时掌握工作进展,省四普办还专门建立“日抽查、周调度”工作机制,动态跟踪审核进度与质量,及时协调解决工作中的难点堵点,确保全省四普数据审核任务按时保质完成。

据了解,随着此次数据审核攻

坚行动的全面展开,我省第四次全国文物普查已进入第三阶段关键时期。下一步,全省将以“数据质量”与“工作进度”双提升为目标,

扎实推进后续工作,为全面摸清我省文物资源家底、构建科学精准的文物资源数据库夯实基础,也为顺利完成第四次全国文物普查任务、推动全省文物保护、传承与利用工作高质量发展提供坚实支撑。

项目建成后,将优化河西走廊综合立体交通路网,提升出疆入藏通行能力与服务水平,促进商品等在更大区域内畅通流动。

S10酒泉肃州至马鬃山高速公路项目开工

本报酒泉11月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)今天,甘肃省“三大高速公路新通道”重点工程——S10酒泉肃州至马鬃山高速公路在肃州区三墩镇正式开工。

该项目起点位于酒泉市肃州区与张掖市高台县交界处,途经肃州区、金塔县、玉门市,终点在肃北

方大炭素当选中国炭素行业协会会长单位

10月29日至30日,中国炭素行业协会八届一次会员大会暨炭素行业交流会在成都顺利召开。会议期间,方大炭素被推选为协会会长单位,辽宁方大集团副总裁、方大炭素董事长马卓当选为新一届炭素行业协会会长。

本次会议围绕推动炭素工业转型升级、加快新型工业化建设,分析当前行业面临的新形势与新挑战,凝聚共识、汇聚合力,共同探索行业高质量发展新路径。

马卓回顾了炭素行业协会三十年的发展历程。他表示,三十

年来,在党的坚强领导下,协会全体同仁团结一心、迎难而上,在市场竞争中携手前行,在攻坚克难中守望相助,积极服务企业、呼吁市场,已成为推动行业高质量发展的重要桥梁,为中国炭素走向世界作出重要贡献。

面对当前行业形势,马卓表示,近年来炭素市场竞争加剧,但挑战与机遇并存。中国炭素行业协会将牢牢把握战略机遇,强化党建引领,破解发展难题、激发行业活力,全力推动炭素行业高质量发展。

(谢鹏洲)

全省公安机关以高水平安全护航经济社会高质量发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)近日,记者从省政府新闻办召开的“决胜收官‘十四五’争先进位话发展”主题系列新闻发布会上获悉,“十四五”以来,全省公安机关全力以赴防风险、保安全、创稳定、促发展,加快推进公安工作现代化,为全省经济社会高质量发展创造了安全稳定的政局社会环境。相比“十三五”同期,全省刑事案件总量下降51%,道路交通事故起数下降13.2%。

“十四五”时期,全省公安机关坚决落实党中央对公安工作绝对领导的制度机制,确保公安工作沿着坚定正确的政治方向前进,深入推进省委“三抓三促”行动、“铸忠诚警魂”活动,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

主动融入乡村振兴、黄河国家战略和省委“四强”行动、“七地一屏一通道”等战略布局。先后出台优化营商环境“十项措施”“七项措施”,建立常态化警企联系服务机制,为企业安心发展营造

良好环境。设立275个生态警务工作站(室),侦办自然资源和生态环境类刑事案件4400余起,助力筑牢西部生态安全屏障。在景区设立警务服务站、派出所,让游客玩得开心、游得安心。建立94支城市“交警快骑队”疏堵保畅,2024年较大以上事故较2020年下降45.8%,为群众营造了安全畅通的出行环境。

充分发挥主动创稳主力军作用,坚持和发扬新时代“枫桥经验”,年均跟进化解矛盾纠纷近10万起、化解率保持在85%以上。在全省人员密集、治安复杂部位设置警务室、警务站5000余个,日常巡逻守护、遇事快速处置,群众身边的平安更加可感可及。常态化开展“护校安园”,设置5374个护学岗守护学生平安。深入开展“净网”等专项行动,依法打击网络违法犯罪,破案1.5万起,打击处理1.7万人,营造清朗有序网络环境。

坚守执法为民初心,努力让群众安

全感更有保障、幸福感更可持续。2024年刑事案件破案率较10年前翻了一倍,发案数为近16年最低。电信网络诈骗犯罪连续51个月保持发案、损失“双下降”。破获经济犯罪案件1.1万起,挽回经济损失172亿元,有力守护群众的“钱袋子”。成立环境资源和食品药品犯罪侦查总队,捣毁了一批“黑作坊”“黑窝点”,保障群众“舌尖上的安全”。推进“高效办成一件事”,50项公安政务服务事项实现网上办理,92项高频事项接入“甘快办”。

近年来,全省公安机关全力以赴基础、抓改革、提能力,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,投入应用新型警用装备,公安机关新质战斗力大幅提升。纵深推进法治公安建设,健全完善“五必须五一律”等制度规范,执法规范化水平不断提升。纵深推进全面从严治党,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,公安队伍纪律作风持续向好。

甘肃演艺集团首张敦煌古乐专辑《撒金沙》正式上线

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)近日,由甘肃演艺集团乐动敦煌古乐团潜心打造的首张原创敦煌古乐专辑《撒金沙》,正式揭开神秘面纱,以灵动的音韵唤醒沉睡的丝路文明。

作为承载敦煌音乐传承与创新使命的重磅作品,专辑《撒金沙》的诞生,是乐动敦煌古乐团对千年乐魂的深度挖掘,用现代编曲手法为丝路古韵注入了新的生命力。上线当日,专辑《撒金沙》便开启了“全球听见敦煌”模式,国内听众可通过TME腾讯音乐平台(QQ音乐、酷狗音乐、酷我音乐),随时沉浸在丝路音韵之中;海外受众也能在主流音乐平台,享受这份来自中国西北的文化瑰宝。

据介绍,专辑《撒金沙》与剧目共同构建起“舞台演绎+音乐记录”的双维传播体系。专辑分为“构建中原”“西域木卡姆”“西域拉格”“敦煌”四个篇章,收录15首原创作品,既有模拟壁画中反弹琵琶音色的独奏曲目,也有融合现代流行风格的合奏乐曲,每首作品均以音画交织的艺术手法,复现“乐舞璀璨绽放”“商旅不绝于途”等敦煌盛景。



深秋时节的宕昌县官鹅沟景区层林尽染、美不胜收。

新甘肃·甘肃日报记者胡卫东

中铁二十局电气化公司承建贵州六盘水农业光伏项目加速推进

近日,在贵州高原崇山峻岭间,由中铁二十局电气化公司承建的贵州省六盘水市水城县猕猴二期农业光伏项目升压站及线路新建工程建设正酣。目前项目进度已完成65%,预计年底具备线路验收条件。

据悉,该项目核心工程为升压站建设与220千伏送出线路铺设。升压站建设涉及主变、预制舱等关键设施施工安装,以及电气、继电保护等多系统调试,确保稳定运行。220千伏送出线路全长超26公里,自猕猴光伏升压站至发耳升压站,施工中需多次跨越县道、乡村公路和高低压及通信线路,并同步

架设两根光缆,保障调度通信需求。

由于项目施工区域地形复杂,65%为山地,35%为高山大岭,复杂地质给施工带来多重挑战,基坑开挖需应对多变地质,大型设备运输更是施工进度的“拦路虎”。为此,项目团队创新采用“马帮运输+爬山虎机械”组合运输方式,打通山区运输通道,并提前修建站外大件运输专用道路,保障主变等关键设备进场,破除运输障碍。

除地形挑战外,项目还面临多民族聚居区协调难、高空作业风险高等难题。团队通过与属地政府协同开展政

中铁二十一局承建武张铁路跨金武公路特大桥下部结构完工

10月29日,随着最后一个墩身混凝土浇筑完成,由中铁二十一局承建的武张铁路跨金武公路特大桥下部结构施工全面完成,为后续桥梁上部结构施工奠定坚实基础,标志着该段高铁建设向着通车目标迈出重要一步。

作为武张铁路重点控制性工程,跨金武公路特大桥全长1040米,设墩台32个,需横跨车流量密集的金武公路主干道。面对施工环境复杂、安全风险突出、技术标准严苛的多重挑战,项目部始終锚定“高标准、高质量、高效率”目标,组建专业技术团队,量身定制专项施工

方案,全力破解跨路施工交通导改、深基坑开挖支护、大体积混凝土浇筑温控等核心难题,确保施工顺利进行。

在保障施工与交通“双安全”上,项目部创新采用“分幅施工、临时保通”方案,通过设置临时隔离护栏,确保施工边坡安全,优化交通疏导标识引导车辆通行,安排专人在现场全天候指挥调度,最大限度降低施工对公路正常通行的影响,实现施工进度与道路畅通的有机统一。

针对桥梁桩基深度大、地质条件复杂的特,参建人员引入旋挖钻成孔工艺,搭配智能监测设备实时跟踪成孔垂直度与

混凝土浇筑质量,确保每一道工序、每一个环节都符合“精品工程”标准。

“下部结构的顺利完工,为下一步架梁、铺轨等上部结构施工创造了有利条件。”项目负责人表示,接下来施工团队将进一步优化施工方案,加大人力物力投入,在严守安全底线、严控质量标准的前提下,全速推进项目建设,力争早日实现高铁通车目标。

武张铁路是我国“八纵八横”高速铁路网陆桥通道和丝绸之路经济带快速客运通道的重要组成部分,建成后将成为河西走廊快速客运通道的重要组成部分。(韩冰)